VB Tabele

Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

1 Zamaluj w tabeli odpowiednie pole i uzupetnij zdanie.

a) Ile dziewczat jest w klasie VIa?

Via VIb
11 12
Dziewczeta 17 14
28 26

W klasie VIajest  dziewczat.

b) Ilu chtopcdw jest w klasie VIb?

Via VIb
11 12
Dziewczeta 17 14
28 26

W klasie VIb jest  chlopcow.

2 Uzupelnij.

a) 2 tys. = 2000

¢) Ilu uczniéw jest w klasie VIb?

Via VIb
11 12
Dziewczeta 17 14
28 26

W klasie VIb jest  uczniow.

d) Ilu uczniow jest w klasie VIa?

Via VIb
11 12
Dziewczeta 17 14
28 26

W klasie VIajest  uczniow.

1000 = 1 tysigc = 1 tys.

15 tys. =

23 tys. =
156 tys. =

b) 2500 tys. =

2,5 tys. =

3,28 tys. =

38,45 tys. =
nowa www.dlanauczyciela.pl
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2-1000 =

15-1000 =

231000 =

156 - 1000 =

2500 - 1000 =

2,5-1000 =

3,28 - 1000 =

38,45 - 1000 =
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166 | VIL.1. Tabele Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

1000000 = 1 milion=1mIn

<) 7mln = 7 - 1000 000 =
3,4 mln = 3,4-1000 000 =
58,9 mln = 58,9 - 1 000 000 =
13,25 mln = 13,25 - 1 000 000 =

1000 000 000 = 1 miliard = 1 mld

d)2,5mld =
2,5-1000 000 000 =
3,28 mld =
3,28 - 1 000 000 000 =

3 Uzupelnij zapisy pod tabelami. Potrzebne informacje zaznacz w tabeli odpo-
wiednim kolorem.

Ludnos$¢ Wroctawia Ludnos$¢ Polski

(tys.) (mln)
1950 309 25,0
L 2000 634 38,6 )

Ludno$¢ Wroctawia w 2000 roku: 634 tys. = 634 000

Ludnos¢ Wroctawia Ludnosé Polski

(tys.) (min)
1950 309 25,0
L 2000 634 38,6 ]

Ludno$¢ Wroctawia w 1950 roku:

Ludnos¢ Wroctawia Ludnosé Polski

(tys.) (mln)
1950 309 25,0
| 2000 634 38,6 ]

Ludnos¢ Polski w 2000 roku:
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Przeczytaj tekst i uzupelnij tabele.

Kuba, Szymon i Zosia rozmawiajg o wynikach trzech klasowek, ktore mieli
w ostatnim miesigcu. Z jezyka polskiego Zosia dostata czworke, a obaj chtopcy
dostali trojki. Z matematyki Zosia i Kuba dostali pigtki, a Szymon dostat czworke.
Z historii najlepszy byt Szymon — dostat pigtke, podczas gdy pozostata dwaojka
dzieci dostata trojki.

Kuba
Szymon

Z.0sia

Ponizej znajdziesz fragment tabeli pitkarskiej ekstraklasy. Uzupelnij tekst, ko-
rzystajgc z danych zawartych w tabeli.

Wista Krakéw 8 22 16 4
Legia Warszawa 8 17 10 1
Polonia Bytom 8 16 12 5
Ruch Chorzow 7 15 9 4
Lech Poznan 8 13 16 12
Lechia Gdansk 8 13 11 9
Korona Kielce 8 11 11 12

Na czele tabeli znajduje si¢ Wista Krakéw, ktéra w o$miu meczach zdobyta

punkty. Kolejnadruzyna, ,ma punktow,

czylio  mniejniz Wista Krakéw. Trzeciadruzynato ,

ktérama  punktéw. Na czwartym miejscu uplasowal sie Ruch Chorzéw,
ktéryuzyskal ~ punktéw,alerozegratdopiero  meczow. Legia Warszawa
strzelita ~ bramek, a stracita tylko jedna.
Dwie druzyny;, i , strzelity
po 16 bramek. Dwie druzyny, Ruch Chorzéw i ,
stracity po  bramki.
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Diagramy i wykresy

Ania i Kasia sg blizniaczkami. Codziennie jedna z nich zmywa po obiedzie.

Od 1 lutego siostry zaznaczaly swo-
je dyzury na kartce, ktora wisi na

. : f i ; liczba liczba
¥odowce.. Przyjrzyj sie .1ch zapiskom dyzurow dyzurow B
i odpowiedz na pytania. 0 luty 0 grudzier
Ktéra z sidstr czesciej zmywala
8 8
w tym czasie?
Ile razy zmywala Ania? 6 X 6
Ile razy zmywala Kasia? X
4 4
T . X X
W pierwszej potowie grudnia X X
Ania zmywata naczynia tylko 2 X X 2
5 razy, a Kasia az 10 razy. X X
0

Ania Kasia 0 Ania Kasia

Narysuj, jak wygladala ich
kartka 15 grudnia wieczorem.

Kuba, Ola i Ala sg rodzenstwem. Do ich obowigzkéw nalezy codzienne wy-
noszenie $mieci.

Na diagramie pokazano, ile razy kazde z dzieci wyniosto $mieci w listopa-
dzie. Pokoloruj na kazdym diagramie odpowiedni stupek i uzupetnij opis.

12 | 121« | 12 |
10+ 10 10
8 8 8«
6 - 6
N N .
2 2- 2-
0 Kuba Ola Ala 0 Kuba Ola Ala 0 Kuba Ola Ala
Ala:  razy. Ola:  razy. Kuba:  razy.
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Na diagramie pokazano, ile razy kazde z dzieci wyniosto $mieci w stycz-
niu. Pokoloruj na kazdym diagramie odpowiedni stupek i uzupelnij opis.

12 12 124

10- 10- 10-

8- 8- 8

6 6 6

4 4] 41

5] 5 2

0 Kuba Ola Ala 0 Kuba Ola Ala 0 Kuba Ola Ala
Ala:  razy. Ola:  razy. Kuba:  razy.

Na diagramie przedstawiono, ilu uczniéw klasy Vla uczeszcza na rdézne zajecia
pozalekcyjne.

2
212
3 11
3 10
0
N 9
= 8
7
6
5
4
3
2
1
0
jezyki zajecia chor koto koto Klub zajecia
obce  plastyczne matematyczne teatralne Podréznika sportowe
Odpowiedz na pytania.

Na ktore zajecia uczeszcza najwiecej dzieci?

Na ktore zajecia uczeszcza najmniej dzieci?

O ile wigcej 0sob chodzi na zajecia sportowe niz na plastyczne?

Na ktdre zajecia ucze¢szcza dwa razy wiecej osob niz na kolo teatralne?
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Na diagramie przedstawiono liczbe polskich uczestnikéw Miedzynarodowego
Konkursu Matematycznego ,,Kangur” w kategorii wiekowej ,,Beniamin” (klasy
V i VI). Pomaluj na czerwono odpowiednie stupki i odpowiedz na pytanie.

[lu uczniow startowato
w kategorii ,,Beniamin”

w 2002 roku?

liczba uczestnikow [w tys.]

120 T

100 — —

80

60

40

20

Ll

ANOITOONODO = NN TON ok
(NN oo oo leoleolololololoNe)
[oNoNoNoNoNolololeolololojlololoNe)
rFfrrrmrrm—rrrAAANANANANANANAN

Ilu uczniéw startowato
w kategorii ,,Beniamin”
w 1995 roku?

liczba uczestnikow [w tys.]

120 S

100 — —

80

60

40

20

ol

ANNDITOONONO - ANMILOON ok
[ojololooolololeoleloleololele el
[o¥olololololololololololololeNe)
—Frrrrrrr AN NANNANAN AN
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W ktorych latach liczba
uczestnikow byla nizsza
od 80 000?

liczba uczestnikéw [w tys.]

120 =

100 — -

80

60

40

20
AOTOVONOVONO T NN T ON ok
[oJoNooooloJololojojojololoNo]
[Qioololololololejojojojoio)o)o)]
—Frrrrrrr AN ANANNNAN AN

Ile razy wiecej uczniow
startowato w 2002 roku
niz w 1995 roku?

liczba uczestnikéw [w tys.]

120 RN B [
100 — —
80
60
40
20
AOTOVONOVNO T ANMD T ON ok
[ooNoNoNoNoNololeolololelelele o]
(oo ooNololololololelelelo o]
Frrrrrrrrr AN ANANANANAN A
) Matematyka
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Na diagramie przedstawiono, ile 0séb mieszka w poszczegélnych mieszkaniach
pewnego domu. Strzatka pokazano, jak odczytad, ile oséb mieszka w mieszka-
niu nr 1. W podobny sposdéb zaznacz, jak odczytac, ile oséb mieszka w miesz-
kaniu nr 2. Uzupelnij tabele.

liczba osob

1 2 3 4 5 numer mieszkania

W pewnej szkole podstawowej sg dwie klasy zerowe, dwie klasy drugie, cztery
klasy szoste i pie¢ klas 6smych. W pozostatych rocznikach sg po trzy klasy.
Przedstaw te informacje na diagramie.

n ©
°
~
8 5
N
O
- 4
3
2
1
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
I I I I I I I I I I I I I I I I I I
I I I I I I I I I I I I I I I I I I
‘DQ ’b'\ ‘DQ/ 'bfb 'b'b‘ "b'% ’b'(b ‘b/\ ’b'(b
9 @ @ @ 9 9 @ 9 @
\{5’0 \j}(b \}}’b' \{gb \lgb- \{510 \p‘b \{5’0 \j}(b
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172 | VII.2. Diagramy i wykresy Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

/W tabeli przedstawiono dane o ludnosci i powierzchni czterech wojewddztw
o najwiekszej liczbie mieszkancow.

Powierzchnia

Wojewddztwo Ludnos$é (min) (tys. km?)
mazowieckie 5,2 35,6
slaskie 4,6 12,33
wielkopolskie 3,4 29,83
malopolskie 3,3 15,18 )

a) Zapisz powierzchnie wojewddztw, nie uzywajac skrétu ,,tys.”

mazowieckie:

slaskie:

wielkopolskie:

malopolskie:

b) Pokoloruj wojewodztwa wymienione w tabeli. Zapisz na mapie powierzch-
nie tych wojewddztw.

POMORSKIE WARMINSKO-

-MAZURSKIE

&

ZACHODNIO-
POMORSKIE

PODLASKIE

KUJAWSKO-
-POMORSKIE

WIELKOPOLSKIE

DOLNOSLASKIE

E PODKARPACKIE
MALOPOLSKIE
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173 | VII.2. Diagramy i wykresy Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

¢) Przedstaw na diagramie dane o ludnosci wojewddztw wymienionych w tabeli.

[miIn]
o 5
K
S
24
3
2
1
& Na wykresie przedstawiono wartosci _} temperatura [°C]
temperatury zanotowane w potudnie A \
w ostatnim tygodniu lutego. 3
| /
Odpowiedz na pytania. Zaznacz od- 0 dni lutego
powiedni punkt lub kilka punktéw o 2 | 2 135 A6 27 28
na wykresie kolorem, ktérego nazwe 2 /
podano obok pytania. °
5 /
6 /
N /
g /
a) Jaka temperatura byta 27 lutego? (niebieski)
b) Kiedy temperatura wynosita -3°C? (zielony)
c) Jaka byta najwyzsza temperatura w tym okresie? (czarny)
d) Kiedy byta najnizsza temperatura w tym okresie? (fioletowy)
¢) Ile byto dni, w ktoérych temperatura w potudnie wynosita 0°C?
(pomaranczowy)
) Kiedy temperatura byla wyzsza: 22 czy 25 lutego? (czerwony)
NOWA  www.dianauczyciela.pl D Matematyka
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Procenty

Uzupelnij i pokoloru,.

AN
AN

Calos¢ Potowa

to 100% to % to % to %

Zamaluj odpowiednig czes$¢ kazdego kota.

SPRRINY s

100%, 50%, 25%, 10%,
czyli catos¢ czyli pofowa czyli ¢wieré czyli 110
Pomaluj: /\

100% kazdej figury, \/ &

50% kazdej figury, <> k/

25% kazdej figury, <> %%

10% kazdej figury. [T TTTTT1T11] %%) %
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Jaki procent figury pomalowano?

Jaka czes¢ prostokata pomalowano? Jaki to procent?

Pomalowano % = Tl() prostokata, czyli % prostokata.

Pomalowano =  prostokata, czyli % prostokata.
[T 1T 1]
Pomalowano =  prostokata, czyli % prostokata.
Pomalowano =  prostokata, czyli % prostokata.
Pokoloruj:

25% waz na zielono, @? @9
pozostale wazy na zdtto. @9@

Ile jest zoltych waz?

Jaki procent wszystkich waz stanowig z6ite wazy?
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176 | VII.3. Procenty Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

b) « 75% pitek na niebiesko, @@ @@

» pozostale pitki na szaro.

Ile jest szarych pitek?

Jaki procent wszystkich pilek stanowia szare pitki?

) » 10% dlugopisow na niebiesko,

*20% dlugopisow na zielono

(czyli dwa razy wigcej niz na niebiesko), /%%%
3

» pozostale dlugopisy na zétto.

Ile jest zoltych dlugopisow?

Jaki procent wszystkich dlugopiséw stanowia z6tte dtugopisy?

/ Pokoloruj:

+ 10% kwadratu na cZerwono,

» 25% kwadratu na niebiesko,

» 50% kwadratu na zielono.

Jaki procent kwadratu pozostat niezamalowany?

& Uzupelnij podpisy.

[ Catosc to 100% ]

A

70% % 80% % 85% %
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Predkos¢, droga, czas — czes¢ 1

Uzupelnij.

Turysta idzie z predkoscig 5 %

W czasie pierwszej godziny przeszedt droge  km.
W czasie drugiej godziny przeszedt droge ~~ km.
W czasie trzeciej godziny przeszedt droge ~ km.
W sumie w ciggu 3 h przeszedt droge ~ km.
3.5=_ (km)

Samochdd jedzie z predkoscig 70 %
W czasie pierwszej godziny przebytdroge ~ km.
W czasie drugiej godziny przebyl droge ~ km.
W czasie trzeciej godziny przebyt droge ~ km.
W czasie czwartej godziny przebyl droge ~ km.
W sumie w ciggu 4 h przebytdroge ~ km.

= (km)

Zaznacz na paskach, jaka droge pokona rowerzysta po uplywie 1 h,2hi3 h
od startu.

0 10 20 30 40

1hj
2hj
3h]|

0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 km - ]
[ —————
2 ————————
sh[ 1
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178 | VII.4. Predkos¢, droga, czas — czesc 1 Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

3 Samochdd jechat caly czas z tg samg predkoscig i przebyt 200 km w ciggu 4 h.

0 50 100 150 200 km

= o= mm oo

a) Zaznacz na rysunku poczatek i koniec drogi samochodu. Podziel t¢ droge
na 4 rowne czesci.

b) Podaj dlugos$¢ jednej czesci.
c) Ile kilometréw przebywal samochéd w ciggu 1 h?

d) Z jaka predkoscia jechal?

4 Rowerzysta jechat caly czas z tg samg predkoscig i przebyt 30 km w ciggu 3 h.
0 5 10 15 20 25 30 km

T T T T T

a) Podziel na rysunku droge rowerzysty na tyle rownych czesci, ile godzin
trwata jazda.

b) Podaj dlugos$¢ jednej czesci.
c) Ile kilometréw przebywal rowerzysta w ciggu 1 h?

d) Z jaka predkoscia jechal?

5 Piechur idzie z predkoscig 5 kTm Ile czasu potrzebuje, zeby przejs¢ 20 km? Za-
znacz polozenie piechura po uplywie 1 h marszu, 2 h marszu itd., az dojdziesz
do 20 km.

0 5 10 15 20 km
1h | | | l
2h| |
3h| | | | i
4h| | | | i
5hi| |
NOWdA  www.dlanauczyciela.pl D Matematyka
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179 | VII.4. Predkos¢, droga, czas — czesc 1 Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

6 Pociag jedzie z predkoscia 80 kTm W jakim czasie przejedzie 400 km? Zaznacz
polozenie pociagu po uplywie 1 h jazdy, 2 h jazdy itd., az dojdziesz do 400 km.

(I) 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400km

e o e [

/ Uzupelnij tabele.

km
— h
Czas | Droga
1h | 10km 1h
2h 2h | 50 km
3h 3h
_4h ) _4h )

& Przy kazdym z obiektow zapisz jego predkos$¢ wybrang z ramki.

km km km km
207, 1007, 300 7, 900~
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Predkos¢, droga, czas — czes¢ 2

Zapisz, ile czasu minglo:

od 13.40 do 14.00, od 13.05 do 13.55,
13.40 29MIN_ 1400 13.05 13.55
od 15.35 do 16.00, od 17.25 do 19.25,
15.35 16.00 17.25 19.25
od 13.05 do 14.00, od 14.50 do 20.50.
13.05 14.00 14.50 20.50

Uzupelnij diagram i oblicz, ile czasu mingto:
od 13.50 do 14.05,

13.50 10MIN, 1400 -2MiN 1405

10 min + 5 min =

od 14.40 do 15.10,
14.40 15.00 15.10

od 18.15 do 19.40,
18.15 19.15 19.40

od 14.35 do 18.20,
14.35 17.35 18.00 18.20

od 14.05 do 19.30.
14.05 19.05 19.30
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Narysuj diagram, wzorujac si¢ na zadaniu 2, i oblicz, ile czasu mingto:

od 17.05 do 18.40,

od 13.50 do 19.55,

od 11.20 do 20.10,

od 11.20 do 20.40.

Uzupelnij tabele wielkosciami z ramki. Pokoloruj odpowiednia cze$¢ tarczy
kazdego zegara.

45 min
40 min
30 min
20 min

15 min

Adam obliczal na kalkulatorze czas jazdy samochodu w godzinach. Kalkulator po-
daje wynik w postaci ulamka dziesigtnego. Zamien wynik na godziny i minuty.

1 W_16 -
1mh—16oh—1h6m|n
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Uzupelnij.
Samochdd jedzie z predkoscia 60 kTm
W czasie 1 h przejedzie km,

w czasie 2 h przejedzie km.

km

Rowerzysta jedzie z predkoscia 20 “f ™.

km,

W czasie % h przejedzie

w czasie poltorej godziny przejedzie  km.
Uzupetnij.

W czasie 1% h samochdd przejechat 120 km,

w czasie % h przejechal  km,

w czasie 1 h przejechat  km.

Srednia predkos$¢ samochodu na tej trasie wynosita kTm

W czasie 45 min rowerzysta przejechat 18 km,
w czasie 15 min przejechal km,
w czasie 1 h przejechat km.

Srednia predkos§¢ rowerzysty na tej trasie wynosila kTm

Przy kazdym z obiektow zapisz jego predkos¢ wybrang z ramki.

km
100

nowa
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Korzystanie ze wzorow

Obwod kwadratu o boku a mozna obliczy¢ ze wzoru:
Obw.=4-a

Wpisz w okienko dlugos¢ boku i wykonaj dzialanie, a otrzymasz obwdd kwa-
dratu o boku a.

Dlaa=2cm Obw.=4-a=4-=7(cm)
Dlaa=1cm Obw.=4-a=4-[j=7(cm)
Dlaa=5cm Obw.:4-a=4-E]=7(cm)

Zamiast liter we wzorach zapisz odpowiednie liczby. Wykonaj dziatania i podaj
wynik.

y=2-x+1dla x=3
y=2-[x|+1=2-8]+1=6+1=7

y=2-x+1dlax=5
y=2-lx/+1=2-] |+1=
y=x-4dlax=10

y=lxl-4=[]-4=

y=3-(x+1)dlax=2

y:3'(+1)=3-(D+1):
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184 | VII.6. Korzystanie ze wzoréw Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

3 Podstaw do wzoru podang liczbe w miejsce a i oblicz b. Pokonaj labirynt,
wybierajac pola z liczbami obliczonymi w kolejnych przyktadach.

a)b=a+2, a=3
b= +2=

b)b=2-a, a=1
b=

d)b=2-a+4, a=2
b=

e)b=a*+3,a=2

b=

4 Przypomnijmy wzdr P=g.-b a
na pole prostokata.

b

Wpisz w okienka dlugosci bokdw prostokata i oblicz jego pole.

a)a=(1](m), b=(2)(m)
P=a-b=[].(O= ()

2m
bja=__ b=
P:a-b:D-O: 3Cm
4 cm
c)
4m
5m
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Wpisz w okienka podane liczby zamiast x i y, a nastepnie oblicz z.

z=x:y x=2,y=4

2= (@)= e
0

z:3-@+@: 3-©+<>:

z1 x4y6

- @@ ©<>:

Podstawa pewnego ostrostupa

jest kwadratem o boku a. Wysokos¢
tego ostrostupa jest rowna h.
Objetosc takiego ostrostupa

mozna obliczy¢ ze wzoru:

v=1.a.h

Wykonaj obliczenia dla:

a=2cm, h=6cm,

Vz%-az-hz

a=3cm,h=1cm,

V:%.aZ.hz

a=1cm,h=3cm.

V=
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Korzystajac ze wzoru podanego w poprzednim zadaniu, oblicz objetosci
ostrostupow, ktorych podstawy sg kwadratami.

V=

V=
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Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

/174 Plan, mapai skala

Boisko do pitki noznej w skali 1: 1000

1 Uzupetnij.

1 cm na planie to w rzeczywistosci cm, czyli m
3 cm na planie —> 3- m = m w rzeczywistosci
7 cm na planie — W rzeczywistosci
2,5 cm na planie — 2,5 - m = m w rzeczywistosci

2 Zmierz wymiary boiska na planie. Oblicz rzeczywiste wymiary boiska i zapisz
je na planie.

- dlugos¢:

na planie cm, w rzeczywistosci

» szeroko$¢:

na planie cm, w rzeczywisto$ci

« promien okregu na $rodku boiska:

na planie cm, w rzeczywistos$ci
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188 | VII.7Z. Plan, mapa i skala Radze sobie coraz lepiej | Klasa 6

50 100m

|:] zabudowa
obiekty zabytkowe
E parki, zielerice
= poczta

koscioty
zabytkowe

ﬁI muzeum
e kino

y teatr
it

informacija
turystyczna

E parking

pomnik

3 Na planie Starego Miasta w Warszawie pokoloru;:

a) na zielono kwadrat B3,
b) na niebiesko kwadrat B2,

¢) na brgzowo kwadrat C3.

4 Uzupelnij zdania, wpisujac nazwy kierunkéw geograficznych.

Zielony kwadrat znajduje si¢ na od niebieskiego.
Niebieski kwadrat znajduje si¢ na od zielonego.
Zielony kwadrat znajduje si¢ na od brazowego.
Brazowy kwadrat znajduje si¢ na od zielonego.

Niebieski kwadrat znajduje si¢ na

od brazowego.

5 Sposrdd uzytych na planie symboli wybierz trzy rézne i polgcz je strzatkami
z takimi samymi symbolami w legendzie.
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Oznacz na planie liczbami:

Rynek Starego Miasta — liczba 1,
Zamek Krolewski - liczbg 2,
pomnik Matego Powstanca - liczba 3,

poczte w kwadracie A3 - liczbg 4.

Zapisz, jaka ulicg idziemy:
z Rynku Starego Miasta do Barbakanu,

od Kolumny Zygmunta do pomnika J. Kilinskiego.

Uzupelnij.

1 cm na planie to w rzeczywistosci m
2 cm na planie 2- m = m w rzeczywistosci
4 cm na planie w rzeczywisto$ci
1,5 cm na planie 1,5 m = mw rzeczywistoéci
4,5 cm na planie w rzeczywisto$ci
8,2 cm na planie w rzeczywisto$ci

Korzystajac z podzialki, znajdz odleglos¢ w linii prostej miedzy:

pomnikiem Malego Powstanca a pomnikiem Jana Kilinskiego, m
Kolumng Zygmunta a kosciotem przy ulicy Freta, m
dwoma muzeami przy Rynku Starego Miasta. m
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W tabeli podano przyblizong powierzchnie¢ najwickszych wysp $wiata.

Grenlandia 2200
Nowa Gwinea 800
Borneo 700
Madagaskar 600

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest falszywe.
Powierzchnia Nowej Gwinei wynosi okoto 800 km? | P F

Powierzchnia Grenlandii przekracza 2 mln km?. p F

Klasa VIc liczy 28 osob. Na diagramie przedstawio-
no liczbe uczniéw nieobecnych w szkole w kolejnych
dniach tygodnia.

Ilu uczniéw bylo nieobecnych w szkole we wtorek?
1 2 3 4

NN W~ O o

liczba nieobecnych uczniéw

[lu uczniéw bylo obecnych w szkole w srode?
3 4 24 25

pon.wt. $r. czw. pt.

Ilu $rednio ucznidéw bylo obecnych na lekcjach w tym tygodniu?

2 2,5 26 32,5
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W klasie VIb 4 osoby maja w domu kota,

9 0s6b ma psa, a 3 osoby majg krolika.

liczba oséb
—
o

o]

Przedstaw te dane na diagramie.

kot pies krolik

Ponizej przedstawiono cztery kota.

¢ © 0 ©

Odpowiedz na pytania zamieszczone w tabeli. Przy kazdym z nich zaznacz
wlasciwa litere.

4.1 | Na ktérym rysunku zamalowano 50% kota? A B | C D

4.2 | Na ktérym rysunku zamalowano 25% kota? A | B C D

Zamalowano 35% prostokata.

Jaka cze$¢ prostokata pozostata biata?

35% 65% 70% 100%

Wojtek dostal 20 cukierkéw czekoladowych. Postanowil, ze 10% cukierkow
odda siostrze.

Ile cukierkéw Wojtek oddat siostrze?

90 10 5 2
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Tomek odrabial lekcje od godziny 15.35 do 17.10. Ile czasu zajeto to chtopcu?

Zapisz wszystkie obliczenia.

Odp.

Ile kilometréw przejedziemy motorowerem, jadac 2 godziny z predkoscig 40 kTm?

20 km 40 km 42 km 80 km

Ile kilometrédw przejedziemy rowerem, jadgc pdt godziny z predkoscia 10 kTm?

5 km 10 km 15 km 20 km

Weczasie 2 godzin rowerzysta przejechat 24 km. Dokoncz zdanie.

Rowerzysta jechal ze srednig predkoscia

km km km km

2% B 22°h 267

Turysta idacy z predkoscia 4 kTm pokonal 12 km. Jak dtugo szed! turysta?
3h 8h 16 h 48 h

Na planie w skali 1 : 2000 staw ma szerokos¢ 7 cm. Jaka jest jego rzeczywista
szerokosc¢?

7 m 70 m 140 m 14 km
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